

昆山市监局扎实推进国家卫生城市创建工作

近期,昆山市场监管局围绕创建国家卫生城市目标,举系统之力,聚全员之智,强化措施,主动参与,积极配合,把“创国卫”工作作为市场监管部门服务发展、关注民生一项重要举措来抓实,努力为人民群众营造文明、有序的市场环境。

强化组织领导,形成创卫合力。该局将创卫工作纳入重要工作日程,成立由局主要领导任组长的工作领导小组,分管局长任副组长,相关业务科室和相关分局为成员单位,按照属地管理原则,科室、分局联动,齐抓共管。结合实际,对照创建要求和市政府工作部署,制定《农贸市场综合整治工作方案》和

《市场监管局百日行动工作方案》等,明确了具体行动和责任部门,要求机关科室和相关分局对涉及到的目标任务实行逐项认领、逐条研究,逐件落实。

强化部门联动,规范市场秩序。该局对农贸市场进行划行归市,依法取缔乱摆乱放、无照经营等行为,严格规范市场经营秩序,全面推进市场卫生秩序监管治理工作,充分发挥职能作用,加强与公安、综合执法、卫生等部门密切协作与沟通,攻坚克难,形成齐抓共管局面。今年以来,排查各类经营市场112家,召集专题会议4次,创建例会6次,完成对全市84个农贸市场的3轮全面检查,列出整改单23个,

整改回复率达100%。按照“931”行动要求,列入整治的1个省级项目市场、5个市级项目市场的形象、秩序有了明显改观。

强化综合执法,加强食品监督。该局认真开展食品“利剑行动”、“扫雷行动”、“放心行动”、小麦粉呕吐毒素等专项治理行动,联合卫生、教育等部门开展学校食品安全大检查,查封整改全市假冒“五粮液”品牌店铺11户,查办高新区“天环冷冻”市场主体销售走私牛内案2件、“超华”商贸城内销售不合格月饼案件9件、销售假冒伪劣味精案12件等一系列民生关注的食品案件。截止10月底,及时妥善处置各一般食品安全突发事件10起,近三

年未发生重大食品安全事件或者影响恶劣的食品安全事件。

强化纠纷调处,提升应急能力。该局建立消费纠纷和解“绿色通道”,加强“事前事中事后”纠纷调处全覆盖,确保消费纠纷能及时和解在企业、化解在基层、解决在源头;健全应急联动机制,成立昆山市公安局驻市场监管局警务室,进一步完善打击食品违法犯罪工作机制,实现应急体系与社会应急指挥体系的高效联动。新《昆山市食品安全事件应急预案》已修订完成,5月组织多部门开展模拟食物中毒事件的应急演练,切实提高各部门应急处置食品安全突发事件的能力。

(袁红 李锐)

张家港市召开学校食堂五常优质管理方式推广培训会

日前,张家港市市场监管局联合张家港市教育局,在泰西度假村会议中心召开全市学校食堂五常优质管理方式推广培训会,张家港市市场监管局副局长陆翠珍、教育局副局长葛敏亚出席会议,全市154所学校321位学校食堂负责人参加会议。

会上,陆翠珍针对学校食堂食品安全管理工作提出要求:一是对照标准,自查整改。各学校食堂应严格落实食品安全主体责任,按照管理指南要求,积极开展自查工作,对自查不符合要求的立即采取整改措

施,消除安全隐患。二是建设示范,实施五常。各学校食堂认真准备,迎接学校食堂五常的优质管理方式抽查,积极申报苏州市“A级示范”学校食堂评比,同时积极深入推广五常等优质管理方式。三是提高认识,推行“明厨亮灶”。各学校要积极主动、全面推行“明厨亮灶”工作,加快食堂“明厨亮灶”改造升级,视频设备投入使用。

葛敏亚在动员发言中强调,各学校要充分认识做好食堂食品安全工作的重要性,进一步强化责任、突出重点,以

饱满热情、高度责任感,积极推进学校食堂五常工作。

会议还对获得2016年度苏州市学校食堂“A级示范单位”称号的景泰幼儿园等12所学校,获得2017年度张家港市学校食堂“A级示范”单位称号的梁丰高级中学等12所学校进行表彰,并邀请苏州市食品药品监督管理局餐饮处专家对全体学校食堂管理员进行五常优质管理方式、食品安全知识培训和现场食品安全知识考试。

(黄华 李锐)

张家港市发出首张个体户“掌上申报”营业执照

日前,张家港市市场监管局发出全市首张个体工商户“掌上申报”营业执照。

当天上午,市民罗先生来到张家港市市场监管局西城分局申请办理个体工商户营业执照。由于当时办事群众较多,轮到罗先生还要一段时间,工作人员便向罗先生介绍起个体工商户“掌上申报”的新政。根据新政,申请人只需下载“苏州工商”手机客户端,录入提交登记信息,待收到登记部门核准通过的反馈信息后,凭借一个二维码就可以直接到登记窗口打印文书、领取营业执照。

抱着试试看的想法,罗先生用手机下载了“苏州工商”APP,完成账户注册后打开“个体工商户开业”模块,根据提示信息填写提交了相关登记信息。窗口工作人员获取信息并通过复审后,罗先生的手机上自动生成了一个二维码。轮到罗先生的时候,他凭借客户端生成的二维码在登记大厅打印了通过审核的材料并进行了签字核实,10分钟左右就领取到“张家港市杨舍镇贤红百货”的营业执照。“真方便,二维码一扫,就什么都有了,以前办执照起码跑两次,现在只要来签个字,真是太便利了!”

罗先生连声感叹。

实行个体工商户“掌上申报”是张家港市市场监管局推进个体户简易登记,打造“最多跑一次”、“不见面”审批的重要突破,市民通过“掌上申报”APP,在家就可以申请,通过后到所在地登记部门提交身份证明和住所证明,最多跑一次就能领到营业执照。下一步,张家港市市场监管局还将进一步完善登记方式,在缩短个体工商户登记设立时间的同时,更大程度上释放全市大众创业的热情。

(黄华 李锐)

吴中市监局保健食品常识及法规宣传“落地开花”

近日,吴中区市场监管局开展保健食品常识及法规宣传活动,整个活动接地气并且措施扎实落地开花,受到了广大消费者的欢迎。

保健食品,是指声称具有特定保健功能或者以补充维生素、矿物质为目的的食品,即适宜于特定人群食用,具有调节机理功能,不以治疗疾病为目的。但在不良商家以“祖传秘方、权威认证、健康讲座”等形式广告推销下,保健食品俨然成为老少皆宜、包治百病的良药,轻者开玩笑几乎几万元,重者延误病情,造成终身遗憾。

这次保健食品常识及法规宣传活动期间,吴中区市监局注重活动接地气。郭巷分

局联合郭巷街道食安办、官林社区居委会举行保健食品常识及法规宣传暨信息员培训。木渎分局会同木渎镇食安办,在木渎镇金山路华润超市门口举行主题为“普及食品药品科学知识、提高自我安全防范能力”的宣传、咨询服务活动。

活动中,信息员培训主要针对保健品消费主流群体中老年人,由吴中区市监局药械科重点介绍保健食品的基本常识、基本功能、消费警示、保健品与药品、食品的区别等内容;工作人员向中老年人发放了保健食品消费手册、家庭过期失效药品宣传手册;同时通过新闻报道、视频等深入浅出、浅显易懂的方式向中老年人介绍防骗招数。在老年人消费教育活动中,针对城市、农村

老年人进行分类教育,增强中老年群体风险防范意识,引导老年人理性消费。工作人员还提醒广大消费者,保健食品并不能取代药品,不具有治疗功能,购买保健食品要通过正当途径并保留购买凭证,以便发生消费纠纷时维护自身合法权益。

吴中区市监局还在木渎等地的活动现场,向群众发放《正确认识保健食品》、《预防食物中毒小知识》、《如何选购安全食品》、《食品安全知识》等宣传资料500余份;同时接受群众现场咨询达30多人次,解答食品安全、药品与保健食品的区别等相关问题,受到广大群众的欢迎和好评。

(小罗 水康)

张家港市监锦丰分局开展名牌企业走访活动

近日,张家港市市场监管局锦丰分局为全面了解辖区名牌企业发展现状,开展“名牌企业大走访”活动。此次走访活动采取实地调研、座谈交流、现场办公等方式,实地走访了辖区江苏沙钢集团、爱丽塑料等6家“江苏名牌”企业。今年以来,5家企业名牌产品销售量及销售额同期相比均有提升,个别企业的销售额提升比例超过

50%;名牌产品出口额、产销率与去年同期基本相同,顾客满意度均有明显提升。

走访活动中,分局工作人员重点宣传全市在推进质量强市工作中有关质量标准、品牌建设方面的政策内容,同时加强对企业商标注册和使用方面的指导,大力宣传商标兴企的典型案例,鼓励有条件的企业积极争创驰名商标、省著名商标

等,引导企业增强商标品牌意识。

针对走访过程中企业提出的生产发展难题和建议,锦丰分局认真汇总梳理,下一步将根据不同类型企业需求,加大对企业的扶持服务力度,有针对性地帮助企业攻坚克难,同时强化行业同类产品质量监管,加强假冒伪劣产品查处,维护名牌产品形象。

(承志 李锐)

藏书羊肉飘香季节吴中市监强化监管

入冬以来,苏州城乡纷纷开出冬令食品藏书羊肉店。为保障“羊肉季”食品安全,日前,吴中区市场监管局启动羊肉及其制品专项整治及抽检行动。

本次专项行动以木渎、藏书、东山为重点区域,组织开展监督检查,重点对羊肉及

其制品加工小作坊、专营店、生产企业、集贸市场、冷库、批发市场、商场、超市以及使用羊肉制品的肉食店、烧烤店、汤锅店等餐饮服务单位进行全面检查,重点检查块状羊肉及内脏、熟羊肉及制品,冷冻盒装羊肉和羊肉串等源头,深入排查清理不合格羊

肉及其制品。

本次羊肉及其制品专项整治抽检,由苏州出入境检验检疫局检验检疫综合技术中心承担,抽检涵盖生产企业、小作坊、批发市场、冷库、商超、羊肉店及其他餐饮店。

(小罗 水康)



翼

用户至上用心服务

客户服务热线 10000

Customer Service Hotline 10000

